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De minister voor Rechtsbescherming   

  

Beslisnota TK-brief Rectificatie cijfers Wahv 

 

 

1. Aanleiding 

Gisteren is via ambtelijk contact met het OM naar voren gekomen dat in een 

Woo-besluit van het OM, cijfers over het aantal beroepen door professioneel 

gemachtigden ten aanzien van de Wet administratiefrechtelijke handhaving 

verkeersvoorschriften (hierna: Wahv) zijn genoemd die correct zijn, maar de 

verkeerde benaming hebben gekregen, te weten “ingestelde” in plaats van 

“afgehandelde” beroepen. Deze cijfers van het OM zijn gebruikt in de 

beantwoording van de schriftelijke vragen van de Eerste Kamer over de Wet 

herwaardering proceskostenvergoedingen Wet waardering onroerende zaken (Wet 

WOZ) en de Wet op de belasting van personenauto’s en motorrijwielen 1992 (Wet 

BPM 1992). Om de Eerste Kamer hierover te informeren is een brief opgesteld. 

Met de brief worden de cijfers van zowel de afgehandelde als de ingestelde Wahv-

beroepen gedeeld.  

 

2. Geadviseerd besluit 

U wordt gevraagd kennis te nemen van de brief en akkoord te gaan met 

verzending ervan naar de Eerste Kamer.  

 

3. Kernpunten 

• In de beantwoording van de schriftelijke vragen genoemde cijfers zijn gebaseerd 

op stukken die door het OM openbaar zijn gemaakt in een Woo-besluit.1 Gisteren 

is via ambtelijk contact met het OM duidelijk geworden dat in het Woo-besluit 

onjuist vermeld staat dat de cijfers betrekking hebben op het aantal ingestelde 

beroepen (instroom), terwijl de cijfers betrekking hebben op het aantal 

afgehandelde beroepen (uitstroom). De cijfers zelf zijn correct.  

• Om de Kamer volledig te informeren wordt u geadviseerd om ook de cijfers van 

de ingestelde beroepen met de Kamer te delen met daarbij nogmaals de eerder 

gedeelde cijfers.  

• De cijfers die betrekking hebben op het aantal ingestelde beroepen liggen in lijn 

met de eerder geschetste problematiek en laten eenzelfde beeld zien. 

• Ze maken duidelijk dat er een sterke stijging is van het aantal door professioneel 

gemachtigden, voornamelijk no-cure-no-pay-bureaus, ingestelde beroepen.  

 

4. Achtergrond 

• Onderdeel van het Belastingplan 2024 is het wetsvoorstel Wet herwaardering 

proceskostenvergoedingen WOZ en bpm waarin maatregelen staan genoemd om 

 
1 Parket CVOM, Woo besluit-inzake met betrekking tot informatie procedures WAHV, 
kenmerk Z-23-089241. 
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het procedeergedrag van no cure no pay bedrijven in WOZ en Bpm zaken aan te 

pakken.  

• Tijdens de behandeling van het Belastingplan 2024 in de Tweede Kamer is door 

het lid Van Dijk (CDA) een amendement ingediend om ook voor de Wahv-zaken 

maatregelen ten aanzien van de proceskostenvergoeding te nemen. De Tweede 

Kamer heeft het amendement aangenomen waardoor het onderdeel is geworden 

van het wetsvoorstel Wet herwaardering proceskostenvergoedingen WOZ en bpm. 

 
4.     Toelichting 
 

4.1 Politieke context 

De cijfers zijn genoemd in het antwoord op een vraag van de leden van de BBB 

tijdens de behandeling van het Belastingplan 2024. 

 

4.2 Procedurele overwegingen 

Na uw akkoord wordt de brief naar de Eerste Kamer gestuurd zodat de Kamer zo 

snel mogelijk en nog voor de stemmingen over het Belastingplan op 19 december 

2023 hierover kan beschikken.   

 

4.3 Afstemming 

De nota is afgestemd met DRb. 

 
5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Alle informatie in deze nota leent zich voor openbaarmaking. Enkel de 

persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van de 
persoonlijke levenssfeer. 

 
6. Bijlage 

De brief Rectificatie cijfers Wahv 

 

 

 


